

СТЕНОГРАФСКЕ БЕЛЕШКЕ
НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 4

БЕОГРАД 1935 ГОДИНЕ

КЊИГА I

VII ПРЕТХОДНИ САСТАНАК

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ
КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 19 ЈУНА 1935 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАЛИ:

Претседник Верификационог одбора
ДРАГИША ЦВЕТКОВИЋ

Претседник Народне скупштине
СТЕВАН ЋИРИЋ

Секретар
МИЛАН БАЦАК

Присутни г. г. Министри: Претседник Министарског савета и Министар иностраних послова **Богољуб Д. Јевтић**, Министар финансија др. **Милан Стојадиновић**, Министар правде др. **Драгутин С. Којић**, Министар шума и рудника др. **Светислав Поповић**, Министар унутрашњих послова **Велимир Поповић**, Министар без портфеља др. **Авдо Хасанбеговић**, Министар социјалне политике и народног здравља др. **Драго Марушић**, Министар трговине и индустрије **Милан Врбанић**, Министар саобраћаја **Димитрије Вујић**, Министар грађевина др. **Марко Кожул**, Министар за физичко васпитање народа др. **Људевит Ауер**, Министар пољопривреде др. **Драгутин Јанковић**.

ПОЧЕТАК У 18,45 ЧАСОВА

САДРЖАЈ:

Пре дневног реда: 1 — Читање и усвајање записника VI претходног састанка.

2 — Саопштење о подношењу оставки г. г. народних посланика на посланичке мандате.

Дневни ред: Избор сталног Претседништва Народне скупштине; Претседонка, 3 потпретседника и 5 секретара.

Говорници: Претседник Народне скупштине Стеван Ћирић.

Претседник Верификационог одбора Драгиша Цветковић: Господе народни посланици, отварам VII претходни састанак Народне скупштине. Молим г. секретара да прочита записник VI претходног састанка.

Привремени секретар Милан Бацак: прочита записник VI претходног састанка Народне скупштине.

Претседник Верификационог одбора Драгиша Цветковић има ли ко од господа народних посланика што да примети на прочитани записник? (Нема). Примедаба нема, објављујем да је записник примљен. Изволите чути саопштење о оставкама г. г. народних посланика.

Привремени секретар Милан Бацак (саопштава): г. Петар Стојисављевић народни посланик подноси оставку на свој посланички мандат за Срез сињски;

г. Драгиша Цветковић народни посланик, подноси оставку на свој посланички мандат за Срез нишки;

г. др. Светислав Поповић народни посланик,

подноси оставку на свој посланички мандат за изборно подручје Београд, Земун и Панчево;

Г. Стеван Ђирић народни посланик, подноси оставку на свој посланички мандат за Срез старопазовски;

Г. др. Милан Врбанић народни посланик, подноси оставку на свој посланички мандат за град Загреб;

Г. др. Драгутин Којић народни посланик подноси оставку на свој посланички мандат за град Скопље;

Г. др. Драгутин Јанковић народни посланик, подноси оставку на свој посланички мандат за Срез мачвански.

Г. др. Марко Кожул народни посланик подноси оставку на свој посланички мандат за Срез Биоград на мору.

Претседник Верификационог одбора Драгиша Цветковић: Прочитане оставке биће упућене Верификационом одбору.

Прелазимо на дневни ред: Избор претседника, три потпретседника и пет секретара Народне скупштине. Гласање о избору претседника, потпретседника и секретара може се вршити и једновремено, посебним листама. Ми ћемо извршити гласање једновремено посебним листићима у три кутије. Одредићемо извлачењем за сваку кутију по три контролора. Молим г. секретара да изволи извући листиће са именима гг. контролора.

Привремени секретар Милан Бацак: (извлачи листиће са именима контролора): За избор претседника контролори су: Димитрија Мирковић, Коста Алексић и Матија Повреновић; за избор потпретседника: др. Вјекослав Милетић, Милоје Сокић и Љубомир Јовановић; за избор секретара: др. Српко Вукановић, Боривоје Ђурић и Милан Божић.

Претседник Верификационог одбора Драгиша Цветковић: Молим гг. контролоре да заузму своја места. Дајем пет минута одмора да се за то време изврши подела гласачких листића и њихово попуњавање.

(После одмора)

Претседник Верификационог одбора Драгиша Цветковић: Господо, пошто су гласачки листићи подељени, приступамо гласању. Молим г. секретара да изврши прозивку, а г. народне посланике молим да у кутију изволе спуштати своје гласачке листиће кад буду прозвани.

Привремени секретар Милан Бацак: прозива посланике да гласају. (Настаје тајно гласање листићима.)

(После гласања)

Претседник Верификационог одбора Драгиша Цветковић: Господо народни посланици, изволите чути резултат гласања. Резултат је следећи: За Претседника гласало је 283 посланика. Од тога броја добио је г. Стеван Ђирић 264 гласова, г. Драгиша Цветковић 9, г. Илија Михајловић 1, г. Живко Сушић 1, празних листића било је 8. Према томе изабран је за претседника Народне скупштине г. Стеван Ђирић. (Бурно плескање са једнодушним и сложним усклицима: Живео!)

За потпретседника гласало је свега 287 наро-

дних посланика. Од тога су добили г. Фрањо Маркић 254, г. Војислав Лазић 250, г. др. Јосип Режек 260, г. Стеван Јанковић 3, г. Јоахим Куњашић 3, г. Јанко Баричевић 1, г. Војислав Ђорђевић 1, г. Антон Новачан 1, г. Свет. Станковић 1, г. Војислав Јањић 1, г. Јакша Божић 2, г. др. Драгољуб Јевремовић 1, г. Павле Матица 1, г. Коста Алексић 1 и г. др. Пинтеровић 1. Празних листића било је 27.

Према томе изабрани су за потпретседнике Народне скупштине господа Фрањо Маркић, Војислав Лазић и др. Јосип Режек. (Бурно плескање и узвици: Живели!)

За секретаре гласало је у свему 290 народних посланика. Од тога су добили г. г. Мустафа Мулалић 261, Анте Ковач 257, др. Драган Дамић 262, Милан Бацак 258, Новица Поповић 260, Богдан Ерцеговац 5, др. Ђорђе Јовановић 2, Велимир Аћимовић 1, Павао Матица 1, Ђорђе Јевтић 1, Драгомир Стојадновић 1, Душан Антонијевић 1, Чедомир Сладојевић, 1, Антон Видец 1, и Јакша Божић 1. Празних листића било је 16.

Према томе изабрани су за секретаре господа Мустафа Мулалић, Анте Ковач, др. Драган Дамић, Милан Бацак, и Новица Поповић (Плескање са узвицима: Живели!)

Господо народни посланици, дозволите ми да вам заблагодарим на пажњи коју сте ми указали приликом мога председавања седницама Народне скупштине. Позивам новоизабрано Претседништво Народне скупштине да заузме своје место (Плескање са узвицима: Живео Цветковић!)

Претседник Стеван Ђирић (заузима место претседничко бурно поздрављен дуготрајним плескањем и узвицима: Живео!):

Захвалност, искрена, топла другарска захвалност, то је прва реч коју желимо са овога места да вам кажемо, драги другови. Та је захвалност тим већа што знамо да је било много достојних кандидата, на које је ваш избор могао пасти, а да ни једном од нас сада изабраних тиме не бисте учинили ни најмању неправду, јер и ми бисмо их били примили и сматрали достојним и ових части и нашег поверења.

Али, господо народни посланици, поред осећаја захвалности, ми у овоме тренутку осећамо и велику одговорност коју сте нам наметнули и ми осећамо да стојимо према вама у часној обавези да ово унапред дато ваше драгоцено поверење оправдамо пред вама и нашим радом; и у име својих другова ја вам обећавам да ћемо се ми трудити да достојно одговоримо својим дужностима, и мислим да ћемо најбоље то моћи учинити тако ако будемо пре свега чували достојанство и углед Народне скупштине и свих народних посланика. (Бурно плескање и повици: Тако јел)

Заиста, господо народни посланици, судбина ове Високе куће недељиво је везана са судбином целе државе јер потрес у овоме Дому одјекује у милионима срдаца целог народа. (Општи повици: Тако јел! Тако је) Нарочито у овим озбиљним временима, када један део изабраних народних посланика није међу нама, а то ја констатујем са великом жалашћу у име целог Претседништва које сте малочас изабрали, у овим тешким, озбиљним временима, дужност нам је да пазимо на углед и достојанство

Народне скупштине не бисмо ли на тај начин онима који данас још нису међу нама олакшали да донесу благотворну одлуку, да увиде да је ово једино место на коме од народа избрани посланици могу по праву и по закову решавати о судбини народа и државе. (Опште бурно плескање и повици: Тако јел)

Зато вас позивам, господо народни посланици, да уложите и ви све своје снаге као и ми, да оправдамо оно што с правом можемо од свих родољуба да очекујемо.

Али нада све, после оне катастрофе, која је задесила цео наш народ трагичном смрћу Краља Александра. (Сви народни посланици устају са својих места и кличу: Слава му!) . . . који је са пуно самопрегора до последњег даха вршио Своје краљевске дужности, дужност је и Народне скупштине да, у савесном испуњавању својих дужности, за Круном не застане. Зато вас молим да дате све што у себи имате најбоље да Народна скупштина може правилно

решавати тешка питања, и политичка и привредна, која јој живот намеће, да их може и савладати на славу љубљеног Краља Петра II. (Сви народни посланици устају са својих места и једнодушно кличу: Живео Краљ! — Опште бурно и дуготрајно плескање) . . . , а на срећу и добро целог народа и велике нам отаџбине Југославије. (Опште бурно и дуготрајно плескање са повицима: Живео!)

По закону о Пословном реду, ја ћу господина Претседника владе известити о избору Претседништва Народне скупштине, и чим од њега добијем извештај, када ће се отворити седнице Народне скупштине, ја ћу седницу за тај дан сазвати и са тим дневним редом.

За то време, молим господу народне посланике, да се не разилазе изван Београда.

Тиме би био исцрпен дневни ред данашње седнице и ја са вашим пристанком ову седницу закључујем.

Седница је закључена у 20.30 часова.

The first part of the book is devoted to a general history of the United States from its discovery to the present time. It is divided into three periods: the colonial period, the revolutionary period, and the federal period.

The second part of the book is devoted to a general history of the United States from its discovery to the present time. It is divided into three periods: the colonial period, the revolutionary period, and the federal period.

The third part of the book is devoted to a general history of the United States from its discovery to the present time. It is divided into three periods: the colonial period, the revolutionary period, and the federal period.

The fourth part of the book is devoted to a general history of the United States from its discovery to the present time. It is divided into three periods: the colonial period, the revolutionary period, and the federal period.